
EJERCICIOS DESARROLLADOS  DE INTEGRACIÓN POR EL MÉTODO DE SUSTITUCIÓN. 

 

2.1 Encontrar:   
𝑒 𝑙𝑛  𝑥

𝑥2+7
𝑑𝑥 

Solución.- Como: 𝑒ln 𝑥 = 𝑥, se tiene que:  

 
𝑒𝑙𝑛  𝑥

𝑥2 + 7
𝑑𝑥 =  

𝑥

𝑥2 + 7
𝑑𝑥 

Sea la sustitución: 𝑢 = 𝑥2 + 7 y 𝑑𝑢 = 2𝑥𝑑𝑥 , pero se 

debe despejar 𝑑𝑥 de contantes, así que 
𝑑𝑢

2
= 𝑥𝑑𝑥 

Dado que:  
𝑥

𝑥2+7
𝑑𝑥 =

1

2
 

𝑥

𝑥2+7
𝑑𝑥 

Se tiene:  
𝑥

𝑥2+7
𝑑𝑥 =

1

2
 

𝑑𝑢

𝑢
 , integral que es inmediata. 

Luego: 
1

2
 

𝑑𝑢

𝑢
=

1

2
ln 𝑢 + 𝑐 =

1

2
ln 𝑥2 + 7 + 𝑐 

Respuesta:  

 
𝑒𝑙𝑛  𝑥

𝑥2 + 7
𝑑𝑥 =

𝟏

𝟐
𝐥𝐧 𝒙𝟐 + 𝟕 + 𝒄 

 

2.2 Encontrar:   
𝑒 𝑙𝑛  𝑥2

𝑥3+8
𝑑𝑥 

Solución.- Como: 𝑒ln 𝑥2
= 𝑥2, se tiene que: 

 
𝑒 𝑙𝑛  𝑥

𝑥3+8
𝑑𝑥 =  

𝑥2

𝑥3+8
𝑑𝑥 

Sea la sustitución: 𝑢 = 𝑥3 + 8 y 𝑑𝑢 = 3𝑥2𝑑𝑥 , pero se 

debe despejar 𝑑𝑥 de contantes, así que 
𝑑𝑢

3
= 𝑥2𝑑𝑥 

Dado que:  
𝑥2

𝑥3+8
𝑑𝑥 =

1

3
 

𝑥

𝑥2+7
𝑑𝑥 

Se tiene:  
𝑥

𝑥2+7
𝑑𝑥 =

1

2
 

𝑑𝑢

𝑢
 , integral que es inmediata. 

Luego: 
1

2
 

𝑑𝑢

𝑢
=

1

2
ln 𝑢 + 𝑐 =

1

2
ln 𝑥2 + 7 + 𝑐 

Respuesta 

 
𝑒𝑙𝑛  𝑥

𝑥2 + 7
𝑑𝑥 =

𝟏

𝟐
𝐥𝐧 𝒙𝟐 + 𝟕 + 𝒄 

 
 
2.3 Encontrar:    𝑥 + 2 sin 𝑥2 + 4𝑥 − 6 𝑑𝑥 

Solución.- Sea la sustitución: 𝑢 = 𝑥2 + 4𝑥 − 6 y 
𝑑𝑢 = (2𝑥 + 4)𝑑𝑥 , se factoriza el 2 y se despeja 

∴
𝑑𝑢

2
= (𝑥 + 2)𝑑𝑥. Dado que:   𝑥 + 2 sin 𝑥2 + 4𝑥 −

6 𝑑𝑥, Se sustituye y obtenemos: 
1

2
 sin 𝑢 𝑑𝑢, 

integral que es inmediata. 

Se tiene: 
1

2
 sin 𝑢 𝑑𝑢 = −

1

2
cos 𝑢 + 𝑐 =

−
1

2
cos 𝑥2 + 4𝑥 − 6 + 𝑐 

Respuesta 

  𝑥 + 2 sin 𝑥2 + 4𝑥 − 6 𝑑𝑥 = 

−
𝟏

𝟐
𝐜𝐨𝐬 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟔 + 𝒄 

 
 
2.4 Encontrar:   𝑥 sin 1 − 𝑥2 𝑑𝑥 

Solución.- Sea la sustitución: 𝑢 = 1 − 𝑥2 y 𝑑𝑢 =
−2𝑥 𝑑𝑥 , pero de debe despejar 𝑑𝑥 de constantes,  se 

despeja el -2 ∴
𝑑𝑢

−2
= 𝑥 𝑑𝑥. Dado que:  𝑥 sin 1 −

𝑥2 𝑑𝑥, Se sustituye y obtenemos: −
1

2
 sin 𝑢 𝑑𝑢, 

integral que es inmediata. 

 

Se tiene:  
1

2
 sin 𝑢 𝑑𝑢 = −

1

2
(− cos 𝑢) + 𝑐

=
1

2
cos 1 − 𝑥2 + 𝑐 

Respuesta:  

 𝑥 sin 1 − 𝑥2 𝑑𝑥 =
1

2
cos 1 − 𝑥2 + 𝑐 

 

2.5 Encontrar:   𝑥 cot 𝑥2 + 1  𝑑𝑥 

Solución.- Sea la sustitución: 𝑢 = 1 + 𝑥2 y 𝑑𝑢 = 2𝑥 𝑑𝑥 
, pero de debe despejar 𝑑𝑥 de constantes,  se despeja 

el 2 ∴
𝑑𝑢

2
= 𝑥 𝑑𝑥. Dado que:  𝑥 cot 1 + 𝑥2 𝑑𝑥, Se 

sustituye y obtenemos: 
1

2
 𝑥 cot 𝑢 𝑑𝑢, integral que es 

inmediata. 

Se tiene: 
1

2
 𝑥 cot 𝑢 𝑑𝑢 =

1

2
 ln sin(𝑢)  + 𝑐 =

1

2
ln sin(1 + 𝑥2) + 𝑐 

Respuesta:  

 𝑥 cot 𝑥2 + 1  𝑑𝑥 =
𝟏

𝟐
𝐥𝐧 𝐬𝐢𝐧(𝟏 + 𝒙𝟐) + 𝒄 

 

2.6 Encontrar:   𝑦3 1 + 𝑦4 𝑑𝑦 

Solución.- Sea la sustitución: 𝑢 = 1 + 𝑦4 y 𝑑𝑢 =
4𝑦3 𝑑𝑦 , pero de debe despejar 𝑑𝑦 de constantes,  se 

despeja el 4 ∴
𝑑𝑢

4
= 𝑦3 𝑑𝑥. Dado 

que:  𝑦3 1 + 𝑦4 𝑑𝑦, Se sustituye y obtenemos: 
1

4
 𝑢

1
2  𝑑𝑢, integral que es inmediata. 

Se tiene: 
1

4
 𝑢

1
2  𝑑𝑢 =

1

4
 
𝑢

1
2

+1

1
2

+1
 + 𝑐 =

1

4
 
𝑢

3
2

3

2

 + 𝑐 =

1

4
 

2𝑢
3
2

3
 + 𝑐 =

2𝑢
3
2

6
+ 𝑐 =

2

6
 1 + 𝑦4 

3

2 + 𝑐 

Respuesta: 

 𝑦3 1 + 𝑦4 𝑑𝑦 =
𝟐

𝟔
  𝟏 + 𝒚𝟒 𝟑 + 𝒄 

 
 

2.7 Encontrar:   
3𝑡

 𝑡2+3
3 𝑑𝑡 

Solución.- Sea la sustitución: 𝑢 = 𝑡2 + 3 y 𝑑𝑢 = 2𝑡 𝑑𝑡 
, pero de debe despejar 𝑑𝑡 de constantes,  se despeja 

el 2 ∴
𝑑𝑢

2
= 𝑡 𝑑𝑡. Dado que  

3𝑡

 𝑡2+3
3 𝑑𝑡:, Se sustituye y 

obtenemos: 
3

2
 

𝑑𝑢

𝑢
1
3

  , integral que es inmediata. 

Se tiene:  

3

2
 

𝑑𝑢

𝑢
1
3

=
3

2
  𝑢 −

1
3 𝑑𝑢 =

3

2
 
 𝑢 −

1
3

+1

−
1
3 + 1

 + 𝑐 = 

3

2
 
 𝑢 

2
3

2
3

 + 𝑐 =
3

2
 
3 𝑢 

2
3

2
 + 𝑐 =

6

4
 𝑢 

2
3 + 𝑐

=
6

4
 𝑡2 + 3 

2
3 + 𝑐 



Respuesta:  

 
3𝑡

 𝑡2 + 3
3 𝑑𝑡 =

𝟔

𝟒
 𝒕𝟐 + 𝟑 

𝟐
𝟑 + 𝒄 =

𝟔

𝟒
  𝒕𝟐 + 𝟑 𝟐
𝟑

+ 𝒄 

 
 

2.8 Encontrar:   
𝑑𝑥

 𝑎+𝑏𝑥
3 =  

𝑑𝑥

 𝑎+𝑏𝑥 
1
3

, donde 𝑎 y 𝑏 son 

constantes. 

 

Solución.- Sea la sustitución: 𝑢 = 𝑎 + 𝑏𝑥 y 𝑑𝑢 = 𝑏 𝑑𝑡 , 
pero de debe despejar 𝑑𝑥 de constantes,  se despeja 𝑏 

∴
𝑑𝑢

𝑏
= 𝑑𝑥. Dado que  

𝑑𝑥

 𝑎+𝑏𝑥 
1
3

 : Se sustituye y 

obtenemos: 
1

𝑏
 

𝑑𝑢

𝑢
1
3

  , integral que es inmediata. 

Se tiene: 

1

𝑏
 

𝑑𝑢

𝑢
1
3

=
1

𝑏
  𝑢 −

1
3 𝑑𝑢 =

1

𝑏
 
 𝑢 −

1
3

+1

−
1
3 + 1

 + 𝑐 = 

1

𝑏
 
 𝑢 

2
3

2
3

 + 𝑐 =
1

𝑏
 
3 𝑢 

2
3

2
 + 𝑐 =

3

2𝑏
 𝑢 

2
3 + 𝑐 = 

3

2𝑏
 𝑎 + 𝑏𝑥 

2
3 + 𝑐 

Respuesta  

 
1

 𝑎 + 𝑏𝑥
3 𝑑𝑥 =

𝟑

𝟐𝒃
 𝒂 + 𝒃𝒙 

𝟐
𝟑 + 𝒄 = 

𝟑

𝟐𝒃
  𝒂 + 𝒃𝒙 𝟐
𝟑

+ 𝒄 

 
 

2.9 Encontrar:    
arcsin 𝑥

1−𝑥2 𝑑𝑥 =  
 arcsin 𝑥

 1−𝑥2
𝑑𝑥  

Solución.- Sea 𝑢 = arcsin𝑥 y 𝑑𝑢 =
𝑑𝑥

 1−𝑥2
 . 

Luego:  

 
 arcsin𝑥

 1 − 𝑥2
𝑑𝑥 =  𝑢

1
2 𝑑𝑢 =

2

3
𝑢

3
2 + 𝑐 = 

2

3
 arcsin𝑥 

3
2 + 𝑐 

Respuesta  

  
arcsin𝑥

1 − 𝑥2
𝑑𝑥 =

𝟐

𝟑
 𝐚𝐫𝐜𝐬𝐢𝐧𝒙 

𝟑
𝟐 + 𝒄 = 

𝟐

𝟑
  𝐚𝐫𝐜𝐬𝐢𝐧𝒙 𝟑 + 𝒄 

 

2.10 Encontrar:   
arctan

𝑥

2

4+𝑥2 𝑑𝑥 

Solución.- Sea 𝑢 = arctan
𝑥

2
 y 𝑑𝑢 =

𝑑𝑥

1+ 
𝑥

2
 

2 ∙
1

2
𝑑𝑥 =

𝑑𝑥

2+
𝑥2

2

𝑑𝑥 , se multiplica por 1 y se obtiene: 𝑑𝑢 =
1

2+
𝑥2

2

∙

2

2
𝑑𝑥 =

2

4+𝑥2 𝑑𝑥, ahora despejamos ese 2 de mas. 

∴  
𝑑𝑢

2
=

𝑑𝑥

4+𝑥2 

Luego:  

 
arctan

𝑥
2

4 + 𝑥2
𝑑𝑥 =

1

2
 𝑢 𝑑𝑢 =

1

2
 
𝑢2

2
 + 𝑐 =

1

4
𝑢2 + 𝑐 = 

1

4
 arctan

𝑥

2
 

2

+ 𝑐 

Respuesta  

 
arctan

𝑥
2

4 + 𝑥2
𝑑𝑥 =

𝟏

𝟒
 𝐚𝐫𝐜𝐭𝐚𝐧  

𝒙

𝟐
  

𝟐

+ 𝒄 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


